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Οδηγός Συζήτησης 3: Ποια διαδικασία πρέπει να ακολουθήσει ένα άτομο για 
να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ; 
Οι κάτοικοι της Επικράτειας πρέπει να έχουν πρόσβαση σε κατάλληλες πληροφορίες και υποστήριξη για να τους 
βοηθήσουν να πάρουν αποφάσεις σχετικά με τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο (ΕΥΘ -Voluntary Assisted 
Dying - VAD). 

Ποια πιστεύετε ότι πρέπει να είναι η διαδικασία για την πρόσβαση στον ΕΥΘ στη Βόρεια Επικράτεια; 

Για την κατανόησή σας, αυτή είναι μια σύνοψη της διαδικασίας πρόσβασης σε ΕΥΘ σε άλλες πολιτείες στην 
Αυστραλία: 

1. Το άτομο ζητά από έναν εξειδικευμένο και έμπειρο γιατρό (ο πρώτος γιατρός) να τον βοηθήσει με τον 
εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

2. Ο πρώτος γιατρός αξιολογεί αν το άτομο είναι επιλέξιμο για να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο. 

3. Το άτομο ζητά από ένα διαφορετικό εξειδικευμένο και έμπειρο γιατρό (ο δεύτερος γιατρός) να τον 
βοηθήσει με εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

4. Ο δεύτερος γιατρός αξιολογεί αν το άτομο είναι επιλέξιμο για να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο . 

5. Το άτομο υποβάλλει γραπτό αίτημα στον πρώτο γιατρό, με μάρτυρες ανεξάρτητους μάρτυρες. 
6. Το άτομο υποβάλλει το τελικό αίτημα στον πρώτο γιατρό.  
7. Ο πρώτος γιατρός ελέγχει αν το άτομο εξακολουθεί να είναι επιλέξιμο για εθελοντικό υποβοηθούμενο 

θάνατο, υποβάλλει τα απαραίτητα έγγραφα και οργανώνει την παροχή μιας συνταγογραφούμενης ουσίας 
για ΕΥΘ από φαρμακοποιό. 

8. Το άτομο πεθαίνει λαμβάνοντας εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο όταν επιλέγει να το πραγματοποιήσει, 
είτε λαμβάνοντας την ουσία μόνο του είτε ζητώντας από έναν επαγγελματία υγείας να τον βοηθήσει να 
λάβει την ουσία. 

Εύρεση ενός επαγγελματία υγείας που μπορεί να βοηθήσει 

Στην Επικράτεια με μικρούς πληθυσμούς που είναι ζουν σε μια μεγάλη περιοχή, μπορεί να είναι δύσκολο να βρεθεί 
ένας γιατρός. Οι διαδικτυακές συναντήσεις είναι συχνά ο μόνος τρόπος με τον οποίο οι άνθρωποι μπορούν να 
μιλήσουν στους επαγγελματίες του τομέα υγείας. 

Πώς θα μπορούσαν οι κάτοικοι της Επικράτειας να ζητήσουν πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο και 
θα έπρέπε να τους επιτρέπεται να χρησιμοποιούν διαδικτυακές πλατφόρμες, για παράδειγμα, το πρώτο αίτημα 
πρέπει να είναι αυτοπροσώπως με επαγγελματία υγείας, αλλά το δεύτερο αίτημα μπορεί να είναι διαδικτυακά; 

Σε άλλες πολιτείες της Αυστραλίας, ένας νοσηλευτής μπορεί επίσης να βοηθήσει ένα άτομο να έχει πρόσβαση στον 
ΕΥΘ, πρέπει να το θεωρήσουμε αυτό στη ΒΕ; 

Πως θα επιβεβαιώσουμε ότι οι κάτοικοι της Επικράτειας επιλέγουν ελεύθερα τον ΕΥΘ. 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, ένα άτομο μπορεί να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ μόνο εάν έχει πάρει λίγες μέρες για να 
το σκεφτεί πριν υποβάλει το τελικό αίτημα. Ένα άτομο μπορεί μόνο να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ εάν άλλοι 
άνθρωποι είναι μάρτυρες τουλάχιστον σε ένα γραπτό αίτημα και ένας μάρτυρας πρέπει να είναι κάποιος που δεν 
θα ωφεληθεί προσωπικά ή οικονομικά από το θάνατο του ατόμου. 

Πιστεύετε ότι ένα άτομο μπορεί να είναι μάρτυρας για ένα αίτημα ΕΥΘ εάν είναι επίσης δικαιούχος; 
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Σε ορισμένα μέρη της Αυστραλίας, ένας επαγγελματίας υγείας δεν επιτρέπεται να αρχίσει μια συζήτηση σχετικά με 
τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο (ΕΥΘ). Σε άλλες πολιτείες, οι επαγγελματίες υγείας μπορούν να ξεκινήσουν 
τη συζήτηση σχετικά με τον ΕΥΘ, αλλά πρέπει να παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την θεραπευτική αγωγή, τη 
φροντίδα ανακούφισης και τις επιλογές υποστήριξης και τα πιθανά αποτελέσματά τους ταυτόχρονα. 

Ποιο μοντέλο πιστεύετε ότι πρέπει να χρησιμοποιηθεί στη ΒΕ; 

Λήψη της ουσίας για ΕΥΘ για αποβίωση 

Σε ορισμένα μέρη της Αυστραλίας, ένας γιατρός μπορεί να παρέχει σε ένα επιλέξιμο άτομο πρόσβαση σε 
συνταγογραφούμενα φάρμακα για να προκληθεί ο θάνατος του ατόμου ως μέρος της διαδικασίας για τον ΕΥΘ. 
Αυτή η ουσία ονομάζεται ουσία του εθελοντικού υποβοηθούμενου θανάτου. 

Το άτομο μπορεί να αποφασίσει πότε, ή ακόμα και αν, θέλει να χρησιμοποιήσει αυτή την ουσία. Ορισμένες 
πολιτείες, έχουν θεσπίσει συγκεκριμένα χρονικά πλαίσια για την επιστροφή της ουσίας εάν το άτομο επιλέξει να μη 
τη χρησιμοποιήσει (π.χ., εντός επτά ημερών). 

Στις περισσότερες Αυστραλιανές πολιτείες, τα άτομα υποχρεούνται να χορηγούν μόνα τους την ουσία για τον 
εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο, αλλά σε περιπτώσεις όπου αυτό δεν είναι δυνατό ή κατάλληλο, ένας γιατρός 
μπορεί να τους βοηθήσει. Σε ορισμένες πολιτείες, τα άτομα έχουν επίσης την επιλογή ανάμεσα στην αυτό-
χορήγηση ή την αναζήτηση βοήθειας από επαγγελματία υγείας. Πώς πρέπει να αντιμετωπίσουμε αυτό στη ΒΕ; 

Δήλωση και καταχώρηση του θανάτου ενός ατόμου 

Όταν ένα άτομο πεθαίνει στη Βόρεια Επικράτεια, ο θάνατος πρέπει να καταχωρίζεται στην Υπηρεσία Γεννήσεων, 
Θανάτων και Γάμων εντός επτά εργάσιμων ημερών μετά την ταφή ή τον αποτέφρωση του. 

Μια δήλωση καταχώρησης θανάτου συνήθως συμπληρώνεται από τον εργολάβο κηδειών, το άτομο που οργανώνει 
την ταφή του σωρού, ή έναν τοπικό εργαζόμενο στον τομέα υγείας. 

Τα πιστοποιητικά θανάτου χρησιμοποιούνται για διάφορους νομικούς, ασφαλιστικούς και άλλους σκοπούς και η 
οικογένεια ενός ατόμου ενδέχεται να μην θέλει να περιληφθούν λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο που πέθανε 
ένα άτομο. Μερικές πολιτείες στην Αυστραλία απαιτούν το πιστοποιητικό θανάτου να αναφέρει ότι ο θάνατος ενός 
ατόμου προκλήθηκε από την ασθένεια του και όχι από εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Θέλουμε να μάθουμε τις απόψεις σας για το πώς πρέπει να δηλώνεται και να καταχωρείται ο θάνατος ενός ατόμου 
εάν πεθάνει από εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο (ΕΥΘ) και να δηλώσετε τη γνώμη σας, 
μπορείτε να επισκεφθείτε τον ιστότοπο cmc.nt.gov.au/vad. 

 


